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1 VÝSLEDKY ŽÁKŮ

1.1 Výsledky vzdělávání na 1. stupni ZŠ

1.1.1 Výsledky testování TIMSS 2015, PIRLS 2016 a testování 5. ročníků

Mezinárodní šetření TIMSS (Trends in International Mathematics and Science Study, Mezinárodní 
studie trendů v oblasti matematiky a přírodních věd) a PIRLS (Progress in International Reading Litera-
cy Study) je realizováno nezávislou mezinárodní organizací IEA (International Association for the Eva-
luation of Educational Achievement, Mezinárodní asociace pro hodnocení výsledků vzdělávání). Cílem 
šetření TIMSS je sledovat trendy a výsledky vzdělávání s důrazem na oblasti matematiky a přírodních 
věd. Hlavním cílem šetření PIRLS však není pouhé sledování čtenářské gramotnosti jako takové, ale také 
zkoumání nejrůznějších faktorů, které mohou čtenářskou úroveň žáků v každé zemi ovlivňovat. Vzorek 
v rámci testování PIRLS a TIMSS tvoří zpravidla žákovská populace 4. ročníků základních škol. 

V souladu s Plánem hlavních úkolů České školní inspekce na školní rok 2016/2017 a v rámci záko-
nem definovaných úkolů získávat a analyzovat informace o vzdělávání a také hodnotit podmínky, průběh 
a výsledky vzdělávání provedla Česká školní inspekce v termínu 9. až 26. 5. 2017 zjišťování výsledků žáků 
5. a 9. ročníků základních škol a odpovídajících ročníků víceletých gymnázií (dále jen „výběrové zjišťo-
vání“ nebo „zjišťování“). Zjišťování bylo provedeno elektronickou cestou prostřednictvím inspekčního 
systému elektronického testování InspIS SET. Výběrové zjišťování navázalo na předchozí zjišťování reali-
zované v podobném rozsahu škol v roce 2013 v oblastech český jazyk, matematika a cizí jazyk.

Nejdříve jsou ukázány výsledky mezinárodního šetření a v závěru této části pak výsledky výběrového 
zjišťování žáků 5. ročníků základních škol.

Výsledky šetření TIMSS 2015 za české kraje jsou ukázány v grafu níže. Průměrné výsledky za kraje jsou 
tzv. bodovým odhadem. Avšak pro názornost jsou průměrné výsledky na úrovni krajů zobrazeny sloup-
covým grafem, kraje jsou seřazeny dle nejvyššího průměrného dosaženého výsledku. Z důvodu malého 
počtu pozorování za kraje se sice intervaly spolehlivosti překrývají, nicméně z národních dat rozsáhlých 
šetření víme, že pořadí krajů zhruba odpovídá i rozsáhlému národnímu testování. První graf tak ukazuje 
průměrné výsledky v šetření TIMSS 2015 v matematické (červenou) a přírodovědné gramotnosti (mod-
rou), interval spolehlivosti je vyznačen pomocí černé chybové úsečky. 


